

Headline	Against the development of Bukit Lagong		
MediaTitle	Sin Chew Daily		
Date	06 Dec 2018	Color	Full Color
Section	Nation	Circulation	294,476
Page No	14	Readership	883,428
Language	Chinese	ArticleSize	229 cm ²
Journalist	N/A	AdValue	RM 7,158
Frequency	Daily	PR Value	RM 21,474



森林研究院致函雪森林局 反對開發拉貢山

(吉隆坡5日讯) 马来西亚森林研究院 (FRIM) 反对开发部分鹅唛县拉贡山森林保护区 (Hutan Simpan Bukit Lagong) 的建议。该院今天上午已把反对信呈上至雪兰莪州森林局 (Jabatan Perhutanan Negeri Selangor)。

FRIM总监拿督阿都拉迪夫博士指出：“自11月23日以来，媒体及非政府组织一直尝试联系FRIM，希望就此课题表明立场。一些单位指责FRIM有份参与这项提议，有者甚至认为我们前年关闭Rover步道的决定是为了让位于这项发展。”

促各界向雪森林局表不满

他解释说，建议发展的区域位于FRIM管辖范围之外，距研究院边境约3.5公里。

他建议说：“那些生活在受影响地区的居民，如果对此举感到不满，应该通过正确管道，致函于向雪州森林局，而非将矛头指向FRIM。”

担心影响申遗努力

不过，他补充说，FRIM赞扬民众对此课题的关注及提出强烈抗议，因为它反

映了马来西亚人对森林和环境保育重要性的意识已不断提升。

阿都拉迪夫表示，他尤其担心此项计划很可能会对FRIM实现联合国教科文组织世界遗产地的目标带来不利因素，万一此计划被通过，其他以发展为由开放森林地带的申请，将一发不可收拾。

去年7月7日，在波兰克拉科夫举行的第41届世界遗产委员会会议上，FRIM成功被列入教科文组织世界遗产的预备名单 (Tentative list)，这是对FRIM自2014年以来申遗努力的认可。

重要集水区应保持完整

FRIM毗邻的拉贡山森林保护区是FRIM北部的一个重要缓冲区，用于保护545公顷的FRIM园区。2009年，FRIM在“2005年国家遗产法令”下被列为自然遗产 (Natural Heritage Site)，并于2012年成为国家遗产 (National Heritage)。

其中，FRIM认为拉贡山森林保护区应保持完整，因为它是一个重要的集水区，为周边地区提供水源。该区域地形比较陡峭，如果开辟此地将提高土崩及山洪的风险，也对邻近原住民村落的居民带来极大影响及引起生活不便。

雪州森林局将主办一项对话会，以征求民众对这发展这28.3公顷森林保护区的意见。该局于11月23日发布文告，邀请鹅唛县的所利益相关单位在30天内表面异议。



← 地图显示了FRIM用于提名为世界遗产的范围：绿色是FRIM的核心地区 (core zone)，蓝色是缓冲区 (buffer zone)，而红色是建议的发展的区域。